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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στο Φιλολογικό Μνημόσυνο 
προς τιμήν των Τόνυ Καττίδη, Άκη Λάμπρου και Στέλλα Καλοπαίδη 

Πέμπτη 12 Μαρτίου, 2026 ώρα: 19:00 
 
 

Αποτελεί ιδιαίτερη χαρά για μένα να βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας στην ξεχωριστή αυτή 

εκδήλωση, που διοργανώνει ο Γυμναστικός Σύλλογος τα Ολύμπια Λεμεσού. 

Μία εκδήλωση τιμής σε τρείς φωτισμένες προσωπικότητες του κυπριακού αθλητισμού. Τρείς 

άνθρωποι που η συνεισφορά τους λάμπρυνε τη διαδρομή του Συλλόγου και του αθλητικού 

γίγνεσθαι στον τόπο μας. 

 

Άκης Λάμπρου, Τώνης Καττίδης και Στέλλα Καλοπαίδη. Είχαν μια κοινή αφετηρία και 

αγάπησαν το ίδιο δυνατά τον αθλητισμό. Δραστηριοποιήθηκαν με αφοσίωση, αφήνοντας 

έντονο το αποτύπωμά τους στην ανάπτυξη και την εξέλιξή του αθλητισμού. Ήταν άνθρωποι 

της προσφοράς, κατέθεσαν δράση και έργο και συνέβαλαν ουσιαστικά και με αφοσίωση στην 

ενδυνάμωση του αθλητισμού στον τόπο μας. Και οι τρεις,  μέσα από την πολύτιμη υπηρεσία 

τους, έγραψαν ένα ξεχωριστό κεφάλαιο στην ιστορία του κυπριακού αθλητισμού. 

 

Ο Άκης Λάμπρου και ο Τώνης Καττίδης, ξεχώρισαν ως στελέχη του Συλλόγου αλλά και ως 

αθλητικοί παράγοντες του τόπου μας. Με καινοτόμο πνεύμα, από τις διάφορες καίριες θέσεις 

που κατείχαν, έθεσαν ως στόχο να δώσουν ώθηση στην υγιή ενασχόληση με τον κλασικό 

αθλητισμό. Το πέτυχαν στον μέγιστο βαθμό. Σε δύσκολους καιρούς, αναγνώρισαν τον κλασικό 

αθλητισμό, ως πηγή ανάδειξης ταλέντων και ταυτόχρονα, ως χώρο έκφρασης της νεολαίας, 

πνευματικής ανάπτυξης και κοινωνικοποίησής της.  

Αυτή είναι και η αξία του αθλητισμού ως θεμελιώδης συνιστώσα κοινωνικής ανάπτυξης. Αυτή 

είναι και η αμετάκλητη στόχευση μας ως κυβέρνηση. 

 

Οι, Λάμπρου και Καττίδης είχαν μια πολύπλευρη συνεισφορά στην πόλη της Λεμεσού και στον 

σύλλογό τους, τον Γυμναστικό Σύλλογο Ολύμπια, τον οποίο κατάφεραν να κρατήσουν για 

πολλά χρόνια πρωτοπόρο. Παράλληλα,  

υπηρέτησαν ως μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ερασιτεχνικού 

Αθλητισμού Στίβου, δίνοντας υπόσταση σε μια ιδεολογία αθλητικών προτύπων, που τους 

δέσμευε σε όλη την πορεία της ζωής τους. 
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Για τους ίδιους μέγιστη σημασία είχε η πρόοδος των αθλητών, των αθλητριών και των 

προπονητών τους. Υπήρξαν ακούραστοι εργάτες και μέσα από τις εύστοχες εισηγήσεις και τις 

τεκμηριωμένες τοποθετήσεις τους, συνέδραμαν στην αντιμετώπιση προβλημάτων και 

προκλήσεων στον χώρο, αλλά και στην αναβάθμιση των προσφερόμενων υπηρεσιών. 

Εκπροσώπησαν ως αθλητικοί φορείς επάξια το νησί μας στο εξωτερικό, κατόρθωσαν να 

αναδείξουν τις δυνατότητες της Κύπρου στον αθλητισμό και ως εκ τούτου πέτυχαν την 

ανάληψη μεγάλων και τιμητικών διοργανώσεων από την πατρίδα μας. 

 

Η Στέλλα Καλοπαίδη υπηρέτησε τον αθλητισμό και πέτυχε να έχει, ένα πολύτιμο για την χώρα 

μας, αθλητικό βιογραφικό. Η ιστορία την καταγράφει ως μια πολύτιμη αθλήτρια, προπονήτρια 

και γυμνάστρια. Σε κάθε της ρόλο κατέθεσε τον εαυτό της αλλά και έργο. Υπήρξε η αιχμή του 

δόρατος για τον Σύλλογο της, καταξιώνοντάς τον, μέσα από τις επιτυχίες της ανάμεσα στους 

κορυφαίους. Οι συνεχείς νίκες της και τα ρεκόρ που κατέκτησε, την κατέστησαν ξεχωριστή 

φυσιογνωμία του κυπριακού και του ελληνικού αθλητισμού. 

 

Η Στέλλα Καλοπαίδη μέσα από τις παγκύπριες και πανελλήνιες επιδόσεις της αλλά και τις 

πολλές διεθνείς διακρίσεις της, τίμησε τον κλασικό αθλητισμό της Κύπρου. Τίμησε και έκανε 

διεθνώς γνωστή την Ελλάδα, αλλά και την μικρή μας Κύπρο. 

 

Με το τέλος της αγωνιστικής της καριέρας, συνέχισε να πρωταγωνιστεί. Έδωσε νέα ώθηση 

στα αθλήματα με τα οποία ασχολήθηκε ως προπονήτρια, ενώ είχε  καθοριστική συμβολή στην 

ανάληψη και την επιτυχή διεκπεραίωση σημαντικών αθλητικών διοργανώσεων στην Κύπρο.  

Την ίδια στιγμή, πρέπει να τονίσω, ότι υπήρξε πρότυπο εκπαιδευτικού. Αναγνώρισε το χρέος 

της απέναντι στην παιδεία και αναδείχθηκε πηγή έμπνευσης για τους μαθητές και τις μαθήτριές 

της. 

  

Αυτή είναι και η έννοια του σύγχρονου εκπαιδευτικού. Αυτήν την ποιότητα θέλουμε ως 

κυβέρνηση να ενισχύσουμε σε κάθε εκπαιδευτικό της Κύπρου. 

 

Κυρίες και κύριοι, 

Δεν θα επεκταθώ περαιτέρω, στην προσωπική διαδρομή των τριών τιμώμενων αφού οι ομιλίες 

που ακολουθούν στο πλαίσιο του προγράμματος του φιλολογικού μνημόσυνου, θα αναδείξουν 

με λεπτομέρεια κάθε πτυχή της πολυποίκιλης δράσης και προσφοράς τους.  

Θέλω όμως να σταθώ σε ένα κοινό χαρακτηριστικό τους. Σε αυτό το κομμάτι της 

προσωπικότητας τους, που πέραν της αγάπης τους για τον αθλητισμό, λειτούργησε 

καταλυτικά σε κάθε κομμάτι της διαδρομής τους. Στο ήθος τους. 
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Το ήθος που χαρακτήρισε την πολύχρονη παρουσία τους στα αθλητικά μας δρώμενα. Και οι 

τρεις, μεγάλωσαν με αξίες, τις οποίες βιωματικά ανέδειξαν. Πίστεψαν και έμπρακτα εξύψωσαν 

ιδανικά.  Και οι τρεις αναγνώρισαν ως καθήκον τους να αναδείξουν πρώτοι, μέσα από το 

παράδειγμά τους, τις αρχές του ευ αγωνίζεσθαι και της ευγενούς άμιλλας.  

 

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο χάραξαν τη δράση του Αθλητικού Συλλόγου τα Ολύμπια Λεμεσού, 

συνιστώντας ένα μεγάλο κεφάλαιο της ιστορίας του.  Μαζί με τον Σύλλογο, που, δικαίως, 

σεμνύνεται ότι είχε στις τάξεις του, τον Άκη Λάμπρου, τον Τώνη Καττίδη και τη Στέλλα 

Καλοπαίδη, στεκόμαστε με ευγνωμοσύνη στο πρότυπό τους όλοι εμείς που εμπλεκόμαστε με 

την πρόοδο του αθλητισμού στον τόπο μας. 

 

Θέλω, για ακόμη μία φορά, να τονίσω ότι ο αθλητισμός, αναγνωρίζεται από την παρούσα 

διακυβέρνηση, ως φορέας παιδείας, πολιτισμού και δημοκρατίας. Με συναίσθηση της υψηλής 

μας ευθύνη για την υγιή προαγωγή του, τόσο το Υπουργείο μας όσο και ο Κυπριακός 

Οργανισμός Αθλητισμού, υιοθετούμε και εφαρμόζουμε στοχευμένους σχεδιασμούς και 

δράσεις.  

Βασική επιδίωξή μας είναι να δημιουργήσουμε αθλητική κουλτούρα από την παιδική ηλικία, με 

απώτερο σκοπό τον υγιή μαζικό αθλητισμό. Θέτουμε τον σχολικό αθλητισμό ως αναπόσπαστο 

κομμάτι της εκπαιδευτικής διαδικασίας, προκρίνοντας, την ολόπλευρη καλλιέργεια του 

πνεύματος, του σώματος και της προσωπικότητάς του κάθε παιδιού. 

Την ίδια στιγμή, πρώτιστο μέλημα και επίκεντρο κάθε απόφασής μας είναι η αθλητική και 

προπονητική μας κοινότητα, οι Ομοσπονδίες και τα Σωματεία μας. 

Προχωράμε σταδιακά στις απαραίτητες αναβαθμίσεις των αθλητικών μας χώρων και 

αναπτύσσουμε νέες υποδομές, προσβάσιμες και χωρίς αποκλεισμούς. 

Δίνουμε κίνητρα στους αθλητές και τις αθλήτριές μας και ενισχύουμε το προπονητικό 

επάγγελμα. Προωθούμε τη δημιουργία προγραμμάτων αξιοποίησης αθλητών-προτύπων και 

ανάδειξης νέων ταλέντων. Εξελίσσουμε την πατρίδα μας σε ποιοτικό προορισμό αθλητικού 

τουρισμού.  

 

Ταυτόχρονα - και έχει μέγιστη κοινωνική και πολιτική αξία - θέτουμε ως αδιαπραγμάτευτο 

στόχο τη χρηστή διοίκηση, την καταπολέμηση της διαφθοράς, την εφαρμογή καθαρών 

κανόνων, τη λογοδοσία, τη μηδενική ανοχή στην βία.  

 

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε με αφοσίωση, διασφαλίζοντας 

το δικαίωμα του υγιούς επαγγελματικού, ερασιτεχνικού και του μαζικού κοινωνικού αθλητισμού 

σε όλους τους πολίτες. 
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Κυρίες και κύριοι, 

 

Σε αυτή την προσπάθεια ο Αθλητικός Σύλλογος τα Ολύμπια Λεμεσού, υπήρξε, ανέκαθεν, 

πολύτιμος συνεργάτης. Και παραμένει. Στο πέρασμα των χρόνων, τα μέλη του, κατέστησαν 

τον Σύλλογο εκφραστή της κοινωνικής προόδου και των αθλητικών ιδεωδών. Με τον ζήλο, 

που τους χαρακτήρισε, διαχρονικά, πέτυχαν να αναδείξουν σπουδαίους αθλητές και αθλήτριες, 

εμφυσώντας τους, παράλληλα, την προσήλωση στις αρχές και αξίες της αθλητοπρέπειας και 

της αριστείας που πρεσβεύει ο αθλητισμός. Πέτυχαν να καλλιεργήσουν χαρακτήρες και 

συνειδήσεις με τα ιδανικά αυτά. Ανθρώπους που σήκωσαν τη σημαία μας ψηλά, τόσο μέσα 

από τις διακρίσεις τους όσο και μέσα από το ηθικό παράδειγμά τους. 

 

Για όλα αυτά,  σας συγχαίρω θερμά.  Τον Πρόεδρο και τα μέλη τόσο του παρόντος όσο και 

των προηγούμενων συμβουλίων του Συλλόγου. Για την αξιέπαινη δράση και προσφορά σας. 

Θέλω, επίσης να σας ευχαριστήσω για την αγαστή συνεργασία που αναπτύσσουμε, στην 

οποία επενδύουμε. 

Πέραν από την υπόλοιπη σημαίνουσα δραστηριοποίησή σας, θέλω να σας επαινέσω, 

ιδιαίτερα, για την ανάληψη της πρωτοβουλίας και την υλοποίηση της παρούσας εκδήλωσης, η 

οποία αναγνωρίζεται ως σημαίνουσα. 

 

Ο Άκης Λάμπρου, ο Τώνης Καττίδης και η Στέλλα Καλοπαίδη, ξεχώρισαν για την αγάπη τους 

για τον αθλητισμό. Ξεχώρισαν, όμως, και ως άνθρωποι. Ως πρότυπα ήθους και αρετής.   

Η ανάδειξη της πολύχρονης προσφοράς τους, αποτελεί την καλύτερη εκτίμηση στην 

προσωπικότητά τους αλλά κυρίως το καλύτερο παράδειγμα και οδηγό για τη συνέχιση του 

δικού τους έργου, η αξία του οποίου καθίσταται με το πέρασμα του χρόνου πολυτιμότερη.  

Ένα έργο το οποίο κρατάμε ως οδηγό στην δική μας προσπάθεια για προαγωγή του 

αθλητισμού στον τόπο μας.  

 


